

揭东市场监督管理信息

第 26 期

揭东区市场监督管理局办公室

2024 年 7 月 18 日

揭东区市场监督管理局组织召开全区打击湿米粉类食品生产经营违法违规行为专项行动动员会

2024 年 7 月 15 日，揭东区市场监督管理局组织召开全区打击湿米粉类食品生产经营违法违规行为专项行动动员会。会议传达了省局市局相关会议精神，分析了当前我区湿米粉类食品监管面临的主要问题，部署全区开展打击湿米粉类食品生产经营违法违规行为专项行动。

会议强调，当前高温潮湿天气，是椰毒假单胞菌易于繁殖产毒的季节，全系统要进一步强化防范湿米粉类食品米酵菌酸中毒风险，坚决牢牢守住湿米粉类食品的安全底线，切实保障人民群众的身体健康和生命安全。

一要严密部署，强化责任落实。严密部署制订专项行方案，迅速落实全面排查工作，落实属地监管责任，防范各类食品安全风险隐患进入生产、销售环节，严格落实湿米粉食品生产经营环节监管措施，压紧压实市场主体责任，以农贸市场内湿米粉销售者、加工经营湿米粉的餐饮服务单位、大型餐饮单位、学校食堂、企业食堂等为重点检查对象，要求

各单位开展全面自查，严格执行食品进货查验、索证索票等要求，依法依规经营。

二要强化监管，规范经营行为。要加大湿米粉制品生产经营单位的监督检查力度及频次，对生产经营单位实施全覆盖检查，保留检查记录。加强日常监管检查，采取突击检查、联合执法相结合的方式，对辖区内的重点场所开展全面排查整治，重点检查食品经营者的购销台帐、索证索票制度落实情况。派发《风险告知书》，并督促各食经营者落实食品安全主体责任，督促食品生产企业严格执行湿米粉地方标准，提高食品安全风险意识和责任意识。

三要严厉打击违法行为。要按照“四个最严”要求，从严打击生产经营者未标注生产日期、储存及运输条件不符合要求、使用及经营不符合食品安全要求原辅料、生产经营过程不符合相关标准要求、非法添加和滥用食品添加剂等违法行为。

四要加强宣传，提高安全意识。通过广播、电视、微信等多种线上形式，积极宣传米酵菌酸的危害性，科普中毒症状，提高市民警惕性。针对食品生产经营户开展入户宣传，加强食品经营户经营自觉性，注意销售的食品要选择低温干燥通风的环境储存，及时清理过期或变质的食品，杜绝食品安全事故发生。